

四部门对课后服务提出5个“严禁”

新华社消息 记者12月27日从教育部获悉,教育部办公厅、国家发展改革委办公厅、财政部办公厅、国家市场监督管理总局办公厅日前联合印发通知,进一步规范义务教育课后服务有关工作。通知提出5个“严禁”:严禁随意扩大范围、严禁强制学生参加、严禁增加学生课业负担、严禁以课后服务名义乱收费、严禁不符合条件的机构和人员进校提供课后服务。

通知明确,学校课后服务应安

排在上课日及完成国家规定课程和学校教学计划之后。学校为学生提供的早到校看管和自习、午餐午休看管、晚自习等服务不得纳入课后服务范围。

通知要求,学校开展课后服务要充分征求家长意见、征询学生需求,主动向家长告知服务方式、服务内容、安全保障措施等,由学生和家长自愿报名、自主选课。

通知提出,要因地因校制宜,开设丰富多彩的德育、体育、美育、劳

动、阅读、科学、兴趣小组和社团活动等,适当增加学生参加体育锻炼的时间,为有需要的学生提供辅导答疑和学习拓展指导,促进学生全面发展。不得利用课后服务时间组织学生刷题备考、讲授新课或集体补课。

通知要求,不得以课后服务名义擅自增加收费项目、扩大收费范围,不得违背学生家长意愿强制收费或捆绑收费,不得通过家长委员会、第三方机构等收取课后服务费。地方和学校要按本地区规定对

家庭经济困难学生减免课后服务相关费用。学校要严格执行收费公示制度。

通知提出,要建立第三方机构进校园遴选审核机制,形成机构名单、服务项目及引进费用标准,加强日常监管并建立动态调整机制。要建立校外引进人员资格审查机制。

根据通知,各地要对区域内课后服务实施情况进行全面排查,调整完善相关政策措施,并于2024年春季学期起正式实施。 (徐壮)



12月27日,邢台市南和区东三召乡一家灯笼作坊工人在晾晒灯笼。新年临近,河北省邢台市南和区的灯笼作坊加紧制作红灯笼,供应节日市场。(据新华社报道)

这些“内部消息”,正瞄着你的钱包!

新华社消息 临近年底,几则关于医保的“内部消息”在网上广泛传播:“医保门诊统筹截止到12月底就不报销了”“药店已停止统筹额度支付”“2024年职工医保费将不再划入个人账户”“个人将不再有自己的医保账户”,等等。

这些“内部消息”,引发不少家庭和患者恐慌。有人赶往医院抢门诊号,哪个科有号就挂哪个科;有人赶往药店排队抢购,不管什么药先买了再说;有人连夜排队报销,生怕错过“最后一班车”……

多地医保部门出面,对这些所谓“内部消息”进行了辟谣澄清。但谣言余波未平,仍有部分家庭和患者因此而焦虑。

梳理网友留言,这些所谓“内部消息”,先是从一些药店传出来的。一位患者告诉记者,他前段时间去买药,药店说他医保卡里的统筹额度还有1500元,如果不用年底就清零了,并向他推荐各种滋补品,让他赶紧买买买。

针对这些谣言,内蒙古、湖南、江西等地医保局接连发布辟谣声明。

医保部门解释称,各地通过开展职工医保门诊共济保障改革,建立健全职工医保普通门诊统筹,改革后职工医保个人账户制度仍然保留,并保持3个“不变”,即个人账户结余的归属不变;在职职工个人缴费的比例、流向不变;退休人员不缴费的政策不变。

至于门诊统筹报销限额,是一个参保年度内参保人门诊就医可报销的最高支付标准,而不是每个人都报到最高限额。

显然,有人误读曲解医保门诊统筹政策,传播扩散“门诊统筹不用,年底额度将清零”等不实信息,利用群众恐慌心理趁机推销药品,甚至通过互联网医院违规线上开具处方,有套取门诊统筹基金的嫌疑。

医保救命钱关系广大群众切身利益。为了私利就煽动患者突击刷卡买药,甚至助推挂床住院,势必造成有病者甚至重病者得不到及时救治,无病或轻病者又过度诊疗,有限的医疗资源被扭曲错配,给门诊统筹政策实施和医保基金安全带来重大安全隐患。

(魏婧宇 张丽娜)

出版界推出一批纪念毛泽东同志诞辰130周年主题图书

新华社消息 为纪念毛泽东同志诞辰130周年,出版界集中推出《建国以来毛泽东文稿》(1~20册)、《毛泽东年谱》(1~9卷)、《毛泽东文稿》、《领袖影像背后的故事:毛泽东》、《抗战旗帜毛泽东》、《毛泽东用典》、《毛泽东与保密工作》、《从人民中走来:毛泽东的平凡故事》、《世界是这样知道毛泽东的》、《毛泽东兵法》、《永远的“毛泽东号”》、《诗书里的成长》等一批主题图书。

这些图书主题鲜明、内容丰富、翔实厚重,展现了毛泽东同志高瞻远瞩的政治远见、坚定不移的革命信念、勇于开拓的非凡魄力、炉火纯青的斗争艺术、杰出高超的领导才能、心系人民的赤子情怀、坦荡宽广的胸怀境界、艰苦奋斗的优良作风,对于铭记毛泽东同志的丰功伟绩和崇高风范,全面推进强国建设、民族复兴伟业具有积极意义。

《失孤》原型案一审宣判:一被告被判死缓

新华社消息 电影《失孤》原型郭刚堂之子郭振被拐案一审宣判。山东省聊城市中级人民法院12月27日依法对被告人呼富吉、唐立霞拐卖儿童案公开宣判,以拐卖儿童罪判处被告人呼富吉死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,对被告人呼富吉限制减刑;以拐卖儿童罪判处被告人唐立霞无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;同时判令被告人呼富吉、唐立霞共同赔偿附带民事诉讼原告人物质损失人民币50余万元。

法院审理查明,1997~1998年间,被告人呼富吉和唐立霞以出卖为目的,拐卖李某慧、郭某振、杨某豪、李某豪4名儿童。2001年,被告人呼富吉伙同他人以出卖为目的,拐卖儿童杨某羽。被告人呼富吉、唐立霞以出卖为目的,共同实施拐卖儿童行为,拐卖儿童4人;呼富吉伙同他人以出卖为目的,拐卖儿童1人,二人的行为均构成拐卖儿童罪。法院根据两被告人犯罪的事实、性质、情节,作出上述判决。

(杨文)